

ACTA DIURNA

Билтен Правног факултета Универзитета у Београду Број 9, јануар / фебруар 2006.

Академија поводом прославе Дана Светог Саве



Као и ранијих година на Правном факултету Универзитета у Београду, у присуству ректора Универзитета у Београду проф. др Дејана Поповића, министра правде у Влади Републике Србије Зорана Стојковића, заменика председника Врховног суда Србије Љубице Милутиновић, председника Адвокатске коморе Србије Владимира Шешлије, председника Адвокатске коморе Београда Војислава Недића и других бројних представника правосуђа, државних организација и угледних јавних личности, великог броја наших наставника и сарадника, свечано је обележен Дан Светог Саве, 27. јануар 2006. године.

Свечана академија је, као и сваке године, одржана у нашем највећем амфитеатру, познатој петици, који носи назив по академику Радомиру Лукићу. Амфитеатар је, као и увек, био попуњен до последњег места.



Декан проф. др Мирко Васиљевић и студент генерације Јелена Адамовић

После програма који је извео хор „Обилић“ Академског културно уметничког друштва „Бранко Крсмановић“ Универзитета у Београду, под диригентском палицом проф. др Даринке Матић Маровић, скуп је кратким обраћањем поздравио министар правде Зоран Стојковић. Потом се присутним студентима и гостима пригодним говором обратио декан Правног факултета проф. др Мирко Васиљевић и најпре уручио најзначајније награде.

Награда „студент генерације“ додељена је Јелени Адамовић, која је студије завршила у року са просечном оценом 10,00. Потом су ове године први пут награђени и студенти из Фондације проф. др Радомир Д. Лукић и то Милош Перишић, као студент који је први дипломирао у својој генерацију, а за изузетан успех у студијама награђени су Угљеша Грушић и Ивана Ђеранић.

Скупу се затим обратио један од најугледнијих америчких научника и професора права др Алан Вотсон са Правног факултета Универзитета у Џорџији (САД) и почасни доктор Универзитета у Београду.

Он је дошао у Београд само да би први пут лично уручио награде из фондације коју је управо основао на нашем Факултету за најбоље

Издавач
Правни факултет
Универзитета у Београду

За издавача
проф. др Мирко Васиљевић

Уредник
проф. др Сима Аврамовић

Секретар
мр Милена Ђорђевић

Технички секретар
Наташа Симовић

Припрема и штампа
Досије

Прилоге, фотографије и сугестије за Билтен Правног факултета можете достављати електронском поштом мр Милени Ђорђевић на адресу: milena@ius.bg.ac.rs, или на дискети Наташи Симовић до 1. у месецу за догађаје из претходног месеца.

Садржај

- 1 Академија поводом прославе Дана Светог Саве
- 3 Одржано XII такмичење у беседништву
- 5 Научни скупови у иностранству
- 5 Научни скупови у земљи
- 7 Гости на предавањима
- 8 Општи семинар
- 8 Факултетски живот
- 9 Forum Romanum
- 10 Moot Court
- 11 Реновирање Факултета
- 12 Новости из библиотеке
- 14 Награде и признања
- 14 Студентски живот
- 15 In memoriam

радове из области правне историје и упоредног права. Ове године прву награду из Фондације Алан Вотсон је добио студент друге године Мирослав Ђорђевић, а другу награду је освојио студент исте године студија Радивоје Ранковић, обојица за радове на тему „*Правни ѿрансиланѿи и Срѿски ѿрађански законик*“.

Ове године је додељена и награда из фонда проф. др Драгослав Јанковић. Срђан Мауковић, студент друге године, добио је трећу награду за рад под називом „*Положај жене у Срѿском ѿрађанском законуку*“. Награду из фонда проф.

др Драгољуба Атанацковића добила је Ивана Ракић, као најбољи дипломирани студент на правосудном смеру. Сви награђени академци су, поред диплома и књига, добили и одговарајуће новчане награде.

Прослава је настављена уручивањем диплома новим магистрима правних наука (њих 6), као и студентима који су успешно окончали специјалистичке студије (њих 39). На ред је потом дошло свечано додељивање диплома студентима који су завршили Правни факултет Универзитета у Београду и тако стекли звање дипломирани прав-

ник (њих 392). Најзад, на крају су додељене похвалнице и награде најбољим студентима свих година студија са просечном оценом преко 9,00 и свим положеним испитима са претходне године студија. Са прве године студија их је било 71, са друге 40, са треће 13 и са четврте 7. Уручивањем награда и диплома завршен је први део прославе Св. Саве, а обележавање дана првог српског просветитеља се наставило у вечерњим часовима у истом амфитеатру, традиционалним такмичењем студената нашег Факултета у беседништву. ■

Одржано XII такмичење у беседништву

Пред око хиљаду слушалаца 27. јануара 2006. године одржано је финале XII такмичења у беседништву студената Правног факултета Универзитета у Београду, на коме је учествовало 16 финалиста од укупно четрдесет пријављених такмичара. Укупни победник такмичења поново је био прошлогодишњи лауреат, сада апсолвент, Спасоје Љесар. Награде у различитим категоријама су распоређене на следећи начин. Прво место су освојили:

у категорији импровизација Спасоје Љесар, апсолвент,

у категорији слободна тема Никола Селаковић, IV година,

у категорији задата тема Душко Крсмановић, II година.

Друго место освојили су у категорији импровизација Ема Беднарж, апсолвент, у категорији задата тема Филип Бојић, I година, а у категорији слободна тема другу награду су поделили Марко Кулић, III година и Драгослав Оташевић, IV година. Треће место у категорији слободна тема освојили су Милица Гвозденовић, II година, а у категорији задата тема Виктор

Лазић, II година. Награду публике добио је Драгослав Оташевић, студент IV године, а специјалну награду „Млади Европљанин“ је освојила Неда Јанић, студент III године.

Међу многобројним слушаоцима налазио се и велики број угледних гостију: ректор Универзитета у Београду проф. др Дејан Поповић, председник Суда Државне заједнице СЦГ проф др. Слободан Перовић, председник Врховног суда Србије Вида Петровић–Шкеро, помоћник министра за образовање проф. др Емилија Станковић, декан и продекани Правног факултета Универзитета у Београду, председници београдских општинских судова, судије Врховног, Округног, општинских и трговинских судова, председник Адвокатске коморе Србије Милан Шешлија, председник Адвокатске коморе Београде Војислав Недић, тужиоци, правобраниоци и њихови заменици, адвокати, некадашњи министри, глумци, многи професори и асистенти нашег и других факултета, гости са Правног факултета из Бања Луке и Ни-

ша, као и друге бројне јавне личности.

Жири који је оцењивао говорнике ове године чинили су др Љиљана Мркић-Поповић, редовни професор ФДУ, адвокат Радоје Прица, глумац и редовни професор глуме Иван Бекјарев, књижевник и рецитатор Ратомир – Рале Дамјановић, директор Центра за беседништво *Institutio oratoria* проф. др Обрад Станојевић и проф. др Сима Аврамовић, професор Реторике на Правном факултету Универзитета у Београду.

Победници, али и сви учесници који су показали изузетне беседничке квалитете, награђени су великим бројем књига, које су обезбедили издавачке куће „Досије“, Службени лист СЦГ, „Клио“, Завод за издавање уџбеника и академик Слободан Перовић. Издавачка кућа „Параграф Нет“ је као награду обезбедила бесплатно коришћење њихове базе правних прописа за све такмичаре, а СО Врњачка Бања бесплатан викенд у Врњачкој Бањи за све победнике. Посебну награду укупном победнику – велики златник са ликом



*Финале XII такмичења у беседничком студијентском
Правној факултету Универзитета у Београду*

Св. Саве и храмом на реверсу кованице – у име храма Св. Саве, обезбедио је и уручио протонемар проф. др Војислав Милованић. Награду „Млади Европљанин“, која се састоји у једномесечној стипендији на летњој школи у Аустрији, обезбедила је и уручила

у име организације *European Forum Alpbach* некадашња учесница и победница на овом такмичењу Тамара Пупић. Изузетном успеху ове јединствене манифестације, коју је пратио велики медијски одјек, својом финансијском подршком су допринели Правни

факултет Универзитета у Београду, Адвокатска комора Београда, Адвокатска комора Србије, Параграф Нет, Универзитет „Слобомир Павловић“, као и адвокати Радоје Прица и Витомир Кнежевић. ■

Научни скупови у иностранству

На позив професора др Кестутис Кришћунас, директора Европског центра за изврност „Жан Моне“ при Институту за Европу, Универзитета КТУ, проф. др Стеван Лилић боравио је крајем фебруара у Каунасу (Литванија). У оквиру Сталног академског семи-

нара одржао је предавање са презентацијом на тему „Signs and Lessons of the Ratification Process of the Constitutional Treaty for European Union“, а за студенте последипломског курса „Effective Governance of the State in the Post-Communist Countries: The Administrative, Econo-

mical and Legal Aspects of Modernization in the Frame of the Knowledge Based Economies“, одржао је предавања и презентације на тему „Good Practice of Governance and Administrative Reform in Post-Communist Transition“ и „Current Constitutional and Political Issues in Serbia and Montenegro“. У сусретима са професорима и предавачима разговарано је и о будућој сарадњи између Европског центра у Каунасу и Правног факултета у Београду.



Горан Георгијевић, асистент-приправник Правног факултета у Београду, боравио је од 10. јануара до 12. фебруара 2006. г. на Правном факултету Универзитета у Бордоу, где је обавио научно-истраживачни рад у оквиру својих докторских студија. На позив професора Piet-а и доцента Lamarche-а Горан Георгијевић је студентима магистарских студија Правног факултета у Бордоу грађанскоправног смера одржао предавање под називом *L'importation du droit des obligations français en droit serbe*. ■



Проф. др Стеван Лилић на Сталном академском семинару у Литванији

Научни скупови у земљи

У организацији USAID Serbian Enterprise Development Program-SEDP у Београду је од 9. до 20. јануара 2006. г., одржан двонедељни курс из вештине преговарања. Курс је био намењен обуци будућих тренера за ову област и похађало га је 12 универзитетских наставника и сарадника. Последња два дана тренинга будући тренери су одржали кратак дводневни курс из преговарања студентима Правног факултета Универзитета у Београду, Факултета политичких на-

ука, Правног факултета из Суботице и Правног факултета Универзитета Унион. Обуку за тренера из преговарања је завршила и асистент нашег Факултета мр Моника Нинковић. Она је омогућила учешће на курсу и за десет студената Правног факултета Универзитета у Београду, који су са успехом завршили кратак дводневни курс из ове вештине.



Радна група Министарства правде Републике Србије за израду новог Законика о кривичном поступку на чијем је челу професор др Милан Шкулић је 18. јануара 2006. г. имала састанак са Семом Назаром, главним правним саветником Амбасаде САД, на коме су размењена мишљења у вези са новим кривичним поступком Србије и договорени могући начини на које би Амбасада САД могла да помогне даље активности радне групе.



Радна група Министарства правде Републике Србије за израду новог Законика о кривичном поступку на чијем је челу проф. др Милан Шкулић је у периоду од 12. до 19. фебруара 2006. г. боравила у Берлину где је била у студијској посети СР Немачкој, ради упознавања са кривичнопроцесним системом Немачке. Током посете су одржани интензивни стручни контакти у Савезном министарству правде Немачке, када су наизменично предавања држали немачки стручњаци и чланови радне групе.

Проф. др Милан Шкулић је упознао представнике немачког савезног Министарства правде са основном концепцијом новог ЗКП-а, а немачки експерти су изнели веома повољне оцене о новим законским решењима, као што је нова концепција истраге, увођење нових мера за обезбеђење присуства окривљеног, побољшање процесне дисциплине, увођење нових форми кривичних поступака итд. Током посете су, између осталог, чланови српске делегације били у посети затвору „*Moabit*“ и присуствовали суђењима пред Основним судом у *Tiergarten*-у. Програм посете је направљен у сарадњи проф. др Милана Шкулица са Немачком фондацијом за Међународну правну сарадњу (IRZ) и уз велику подршку немачког Савезног министарства правде. У делегацији је била и лектор за немачки језик нашег Факултета мр Данка Стојаковић, која је преводила предавања члановима делегације који не говоре немачки.



Проф. др Милан Шкулић је, као експерт Правосудног центра Републике Србије, а у сарадњи са Министарством правде Републике

Србије, током јануара, фебруара и марта 2006. г. одржао серију предавања о положају малолетника у поступку који се води према њима и положају деце и малолетника који су жртве кривичних дела, према новом Закону о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетника, у чијој изради је учествовао и проф. др Милан Шкулић. Предавања су одржана у следећим градовима за подручја више окружних и општинских судова: Београд, Нови Сад, Ваљево, Шабац, Ниш, Краљево, Чачак, Суботица, Нови Пазар, Панчево, Пожаревац, Зајечар и Крушевац.



Округли сто на тему „*Сиречавање и разрешавање сукоба интереса код јавних службеника*“ одржан је у Београду 19. јануара 2006. г. у организацији невладине организације „Транспарентност Србија“. Уводно излагање одржао је председник организације проф. др Владимир Гоати и указао на слабости досадашње примене закона. У расправи су учествовали чланови Републичког одбора за решавање сукоба интереса М. Дедијер и М. Маричић, проф. др В. Становчић и други. У свом излагању проф. др Стеван Лилић посебно је истакао потребу да се у практичној примени закона отклоне недостаци који произилазе из неуједначености законских формулација (нпр. „јавни функционери“ и „јавни службеници“), као и да се прецизно одреди појам „интерес“.



У организацији Комитета правника за људска права (YUCOM), у Медиа центру у Београду, 31. јануара 2006. г. одржан је Округли сто на тему „*Однос ордана јавне власти и невладиних организација према*

остваривању права на слободан приступ информацијама“. У оквиру тог скупа проф. др Стеван Лилић имао је излагање на тему „*Значај Закона о слободном приступу информацијама у трансформацији државе и управе у сервис државана*“.



Проф. др Милан Шкулић је 3. фебруара 2006. г. био у посети Казнено-поправном заводу за малолетнике у Ваљеву, где се заједно са Министром правде Републике Србије Зораном Стојковићем, директором Правосудног центра Републике Србије Ненадом Вујићем и судијом Врховног суда у пензији Николом Милошевићем упознао са условима у тој установи, а посебно у вези са применом нових прописа о извршењу кривичних санкција према малолетницима, садржаним у Закону о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетника.



У организацији Сталне конференција градова и општина Србије, у Београду је 13. фебруара 2006. г. одржана Конференција на тему *Кодекс понашања локалних функционера*. У уводном делу присутницима су се обратили Министар за државну управу и локалну самоуправу др Зоран Лончар и представници СКГО, који су истакли да је етички кодекс важан предуслов боље локалне самоуправе. Увођењу етичких начела на локалном нивоу у Србији пружена је и подршка од стране Европске уније и Савета Европе. У свом излагању проф. др Стеван Лилић је рекао да етички кодекс, пре свега подразумева добро управљање (*good governance*), које се одвија на основа-

ма које почивају на демократским вредностима уважавања људских права и потреба грађана, као и на професионалним стандардима пружања јавних услуга грађанима од стране представника локалне самоуправе.



На позив Социјалдемократског клуба и канцеларије *Fridrich Ebert Stiftung* у Београду, проф. др Стеван Лилић учествовао је на Округлом столу „Како до бољег изборног система“ које је одржан 22. фебруара 2006. године у просторијама Института друштвених наука у Београду. Том приликом, проф. Лилић имао је излагање на тему „Дилеме око њосланичких мандата“.



У организацији Републичког геодетског завода у четвртак, 23. фебруара 2006. г., у просторијама Београдског сајма, одржана је Национална конференција о Пројекту катастра непокретности и регистрације права Светске Банке. Национална конференција са међународним учешћем имала је за циљ да представи досадашње резултате рада на поменутом Пројекту и тенденције у даљем развоју система регистрације непокретности и права на непокретностима у Србији. Конференција је одржана у оквиру сајма *Intergeo – EAST 2006*, посвећеног представљању роба и услуга из области геодезије и повезаних делатности.

Конференцији је присуствовало стотинак учесника из земље и иностранства који су на неки начин укључени у рад на Пројекту, а посебно значајно било је учешће

службеника катастра непокретности од којих се очекује да ефикасно примене будуће унапређене прописе у вези с регистрацијом права на непокретностима. Мр Милош Живковић, асистент нашег Факултета и Национални правни саветник на овом Пројекту, био је међу референтима на Конференцији, са излагањем на тему *Реформа Закона о катјасіру неіокрејносіи*.



Проф. др Милан Шкулић је учествовао на саветовању Удружења правника Београда, одржаном од 24. до 27. фебруара 2006. г. на Златибору на тему „Ново законодавство у Рејублици Србији“, где је одржао предавање на тему: „Нови Законик о кривичном њосіуіуку Рејублике Србије“. ■

Гости на предавањима

22. фебруара 2006. г., гост Правног факултета Универзитета у Београду био је проф.



др *Jan Winter* са Универзитета у Амстердаму, који је у конференцијској сали Правног факултета одржао предавање на тему: *European Union – Historical Overview*.



23. фебруара 2006. г., захваљујући сарадњи са ГТЗ канцеларијом за правну реформу и немачким савезним Министарством за привредну сарадњу и развој, гост Правног факултета Универзитета у Београду био је проф. др *Philippo Ranieri* са Сарланд Универзитета, Немачка. Проф. Раниери је пред препуним амфитеатром IV одржао веома занимљиво предавање на тему: „Закључење ујовора евројском іраћанском іраву – ујоредна анализа коніиненіјалноі и енїлескоі



ірава у іоіледу іредлоіа о Принципіма евројскоі ујоворноі ірава Ландо комисіје“.



28. фебруара 2006. г., уз по-
дршку америчког Националног

центра за државне судове, у сали за
конференције Правног факултета
Универзитета у Београду проф. др
James Moliterno, са William & Merry

University из Вирџиније, САД одр-
жао је предавање на тему: „Com-
parison of the evidence law in the US
with civil law systems“. ■

Општи семинар

Први састанак Општег семи-
нара Правног факултета Уни-
верзитета у Београду у летњем се-
местру одржан је 20. фебруара
2006. г., а бавио се проблемом ства-
рања нових држава и покушајем
либералне теорије да на тај проб-
лем одговори. Уводничар је био
гост из Сиднеја, проф. др Алексан-
дар Павковић, са чијом је профе-
сионалном биографијом присутне
упознао управник Семинара, проф.
др Јовица Тркуља. У свом преглед-
ном и занимљивом излагању, проф.
Павковић је тему осветлио са пози-
ција противстављања либералне и
теорије национализма, посебно се
концентришући на сецесију као
начин настанка нових држава.



Афирмишући сопствени либерал-
но-теоријски приступ, проф. Пав-
ковић је констатовао да је у модер-
но време национализам овладао
либералним политичким институ-
цијама, али и изразио наду у
преокрет тог процеса. У дискусији
која је уследила, а у којој су на
опште задовољство студенти и
наставници потпуно равноправно
учествовали, живо су расправљана
теоријска питања настанка нових
држава, попут питања суверените-
та, права на самоопредељење или
конституционализације власти,
али и практичне дилеме произаш-
ле из непосредних искустава и
примењених међународно-прав-
них стандарда. ■

Факултетски живот

На седници Изборног већа
Правног факултета Универ-
зитета у Београду, одржаној 13.
фебруара 2006. г. донете су одлуке
о избору ванредног професора др
Небојше Јовановића у звање ре-
довног професора за научну област
Трговинско право и Саобраћајно
право, као и асистента мр Владана
Петрова у звање доцента за научну
област Уставно право.



Шеста седница Савета Правног
факултета одржана је 27. фебруара
2006. године. На седници Савета
донет је већи број важних одлука,
међу којима су нарочито значајне
усвајање новог наставног плана за
основне академске студије, форми-
рање Организационог одбора про-



славе 165. годишњице Факултета, разматрање и усвајање годишњег обрачуна Факултета, доношење финансијског плана за 2006. годину, доношење одлуке о адаптацији појединих просторија на Факултету, усвајање плана јавних набавки у 2006. г., итд. Приликом усвајања годишњег обрачуна Факултета, чланови Савета су нарочито истакли задовољство постигнутим финансијским резултатима, вишеструким растом прихода, што је између осталог последица чињенице да је отворен низ нових извора прихода, нарочито од организовања посебних облика специјалистичких студија.



Почетком 2006. г. једном броју наших дугогодишњих колега је, на основу Акционог плана за рационализацију запослених у области образовања и личног изјашњавања запослених, престао радни однос. Правни факултет Универзитета у Београду дугује захвалност за вишегодишњи допринос раду наше институције: Гордани Мрђеновић, Гордани Дукић, Вери Марић, Љиљани Стојев, Љубици Динић-Гавриловић, Персиди Бојић, Милији Матовићу, Радивоју Ђоловићу, Љиљани Мијатовић и Милени Ђорђевић.

Посебну захвалност редакција часописа *Acta diurna* осећа према г. Љубици Динић-Гавриловић, која је од првог обновљеног броја овог факултетског гласила предано и са великим ентузијазмом обављала послове техничког секретара.

Исто тако, почетком 2006. г. на Факултету је засновао радни однос један број наших нових колега: Драгиша Потић, менаџер за односе са јавношћу, Радислав Раковић, самостални референт за издавачку делатност, Наташа Симовић, секретар декана, Снежана Вујовић, референт за обрачун и плаћање и Горан Павловић, радник на одржавању инсталација. ■

Forum Romanum

У оквиру клуба *Forum Romanum*, који је постоји на нашем Факултету већ 35 година, поред редовних неформалних састанака петком, одржана су и два предавања изузетно угледних гостију из иностранства.

У петак, 23. јануара 2006. године, на Форуму је гостовала истакнута француска научница српског порекла Емилија Јовановић-Масон из Француског националног центра за научна истраживања у Паризу и један од најбољих познавалаца цивилизације Хетита и хетитског клинастог писма. Њено предавање под називом „*Хетитици, њихова писмојбина, њиворевине и Законик*“ окупило је шездесетак слушалаца, међу којима су, поред чланова Клуба, биле и десетине познатих београдских интелектуалаца и професора универзитета, сарадника САНУ, као и бројне колеге са новосадског Филозофског факултета. Предавање, праћено бројним слајдовима са терена на којима је она вршила истраживања, уверљиво је дочарало специфичности хетитске цивилизације, а нарочито занимљива дискусија се

водила у вези са интересантним и често контроверзним одредбама Хетитског законика.

Само после неколико дана, 23. јануара 2006. г., гост Форума је био познати амерички професор шкотског порекла Алан Вотсон (*Alan Watson*) са Правног факултета Универзитета у Џорџији, почасни

доктор Универзитета у Београду и оснивач Фондације под његовим именом, из које се награђују најуспешнији радови студената нашег Факултета везани за теорију о правним трансплантима, чији је он најпознатији савремени заступник. Долазак проф. Вотсона је окупио велики број студената са којима је



Проф. др Алан Войсон

он раније већ имао контаката, тако да се његово предавање претворило у сусрет старих пријатеља. Тема предавања је била „*Lord Mansfield, Judicial Integrity or its Lack – Somerset’s Case*“, током кога је на себи својствен, занимљив начин проф. Вотсон упознао слушаоце са једним од најпознатијих случајева из енглеске судске праксе из 18.

века. Случај је пресудио лорд Менсфилд у спору око роба Сомерсета, кога је власник из Америке довео у Британију. Пошто је роб после две године побегао од власника, када је ухваћен укрцан је на брод за Јамајку, где би му се могла изрећи смртна казна. Лорд Менсфилд је издао *writ of habeas corpus* на основу кога је капетану

брода наређено да роба искрца и да га преда у надлежност енглеског краљевског суда (*Court of King’s Bench*). Проф. Вотсон је изразио спремност да текст овог занимљивог предавања први пут објави у нашем часопису *Анали Правној факултету у Београду*, с обзиром да је он члан његове међународне редакције. ■

Moot Court

З ахваљујући изванредном успеху на прошлогодишњем *XII Willem C Vis International Commercial Arbitration Moot* такмичењу на адресу Правног факултета Универзитета у Београду ове године сти-

гао је позив за учешће на припремном турниру за овогодишње *Vis Moot* такмичење у Минхену, на којем ће се наш тим наћи међу 15 престижних европских и светских факултета, од којих се чак седам

нашло у прошлогодишњем финалном кругу од 32 најбоља (поред нашег факултета то су још факултет из Минстера, Минхена, Мајнца, Хајделберга, Велингтона и Беча), укључујући и другопласи-



Тим студената Правној факултету који ће нас представљати на XIII Willem C Vis International Commercial Arbitration Moot такмичењу у Бечу

рани тим Правног факултета из Беча, као и носиоца прве награде за најбољу тужбу – Правни факултет из Копенхагена.

Овај припремни турнир одржаће се у периоду од 10–12. марта 2006. г. у Минхену. Тим студената који ће на овом такмичењу представљати наш Факултет чине: Јелена Адамовић, Светлана Ђурић, Угљеша Грушић, Ђорђе Кривокапић, Марија Максимовић, Марија Тешић и Срећко Вујаковић. Они су током јануара и фебруара ове године вредно радили на усавршавању аргумента за наступ на овом такмичењу, у сарадњи са доц. др Владимиром Павићем и асист. мр Миленом Ђорђевић.

На писању тужбе и одговора на тужбу учествовали су и Никола Ђорђевић, Горана Кршикапа и Ивана Милетић.



17. фебруара 2006. по трећи пут, у организацији Националног центра за државне судове, USAID пројекта Владавина права, одржана је национална рунда такмичења из међународног јавног права – *Jessup International Law Moot Court*. На овом такмичењу учествовала су четири факултета из Србије: Правни факултет Универзитета у Београду, Правни факултет Унион универзитета, Правни факултет Универзитета у Крагујевцу и Правни факултет Универзитета у Новом Саду.

Наш факултет представљали су Матеја Ђуровић, Вук Цуцић, Ма-

рија Мужевић, Милица Пашалић и Слободанка Бурсаћ, а за такмичење их је припремао асистент мр Бојан Милосављевић.

Наши студенти заузели су треће место на овом такмичењу, а победник је, као и претходних година, Правни факултет из Новог Сада који ће Србију представљати на међународном *Jessup* такмичењу које се одржава у периоду од 26. марта до 1. априла 2006. у Вашингтону, САД.



До 6. фебруара 2006. г. био је отворен конкурс за пријаву учешћа на *Moot court* такмичењу – *Balkan Case Challenge 2006*, које ће се одржати 17–19. марта 2006. г. у хотелу „Парк“ у Новом Саду, у организацији београдске канцеларије *World University Service – Austrian Committee (WUS – Austria)*. Ово такмичење представља симулацију суђења пред Међународним судом правде на енглеском језику намењено студентима права. Заинтересовани студенти се пријављују за такмичење појединачно или у тимовима путем отвореног конкурса. Сваки тим има четири члана, од којих су двоје на страни тужитеља (апиканата), а двоје на страни тужених (респодената). Тужиоци једног тима се такмиче са туженима другог тима, и обратно. Резултати се сабирају и тако се одлучује о победнику. Тужиоци једног тима имају на располагању укупно 40 минута за образлагање своје тужбе, пред панелом судија међународног суда правде, које

могу поделити између себе по сопственом избору (20+20 минута, 30+10 минута). Исто време стоји на располагању и туженима. Судије су професори, асистенти и други познаваоци међународног права који оцењују аргументацију и стил говора. Они члановима тима постављају питања која се одnose на различите правне аспекте, а на крају симулације они студентима дају коментаре њиховог наступа и савете за даљи ток такмичења. Током прелиминарних рунди сви тимови имају прилику да заступају обе стране у симулацији суђења, док се у финалној рунди страна одређује бацањем новчића.

Опис случаја, који саставља стручњак међународног јавног права, доступан је на www.bcchallenge.org. Тако студенти могу пре почетка такмичења и самог пријављивања да проуче случај. Изабрани студенти добијају додатни материјал како би се припремили да заступају обе стране у спору пред панелом судија међународног суда правде.

Првопласирани тим иде на финално такмичење које ће бити одржано у Бечу од 29. маја до 2. јуна 2006. г., у оквиру којег ће бити организован и *Job Fair*. На финалном такмичењу учествују најбољи тимови из Албаније, Босне и Херцеговине, Бугарске, Хрватске, Македоније, Румуније, Словеније и Србије и Црне Горе. Наши студенти већ неколико година учествују на овом такмичењу и на њему су забележили значајне резултате. ■

Реновирање Факултета

Свечаност поводом Дана Свештог Саве је ове године, за разлику од претходних, посебно обележена и даром Факултета и његове Управе својим студентима. Наиме, у поводу школске славе

отворен је нов, савремено опремљен део читаонице, са модерно уређеном и светлом галеријом и прикључцима за интернет на сваком радном месту. На тај начин Библиотека је добила не само знат-

но увећан простор за рад студената, него и веће могућности за коришћење савремених технологија током студирања. Обновљено је и приземље Факултета, у коме је реновирана фотокопирница, а по-

ред ње отворене су нове просторије књижаре и продавница факултетских сувенира, у којој се већ могу купити мајице, дуксе-

рице, јакне и други производи са знаком Факултета. Свечано отварање ових просторија обавио је декан проф. Мирко Васиљевић у

присуству већег броја запослених и студената. ■



Свечано отварање реновираних просторија на Факултету

Новости из библиотеке

Библиотечки одбор је на Шестој седници одржаној 20. фебруара 2006. разматрао и прихватио Извештај о раду Библиотеке за 2005. и План рада Библиотеке за

2006. годину. Оба документа су на сајту Библиотеке.



Библиотека ускоро почиње рад са читаоцима у новој, лепо уређеној корисничкој читаоници која има 75 читалачких места са истим бројем компјутерских при-



Нова читаоница на Факултету

кључака. У тој читаоници, у два радна простора, студентском и професорском, биће смештена наша богата референтна збирка и текућа периодика и ту ће се давати на коришћење све врсте публикација.



Недавно је Правни факултет Универзитета у Београду добио изванредно вредан поклон од Нотингемског Трент универзитета, а захваљујући иницијативи и труду др Џеки Стивенс, Керол Воган и Џејн Хенсон са овог Универзитета и посредством и великим ангажовањем госпође Лизе Браун, директора *The English book*-а. Поклон чини 887 актуелних и вредних књига из области правних и сродних друштвених наука и 232 примерака часописа исте тематике.

Дародавци поручују да је ово тек почетак шире и разноврсне сарадње са Нотингемским Трент Универзитетом, који има око 26.000 студената (21.000 на основним студијама и 5.000 последипломаца) и који може да се похвали чињени-

цом да скоро 97% свршених студентка одмах добија запослење или наставља последипломске студије.

Да би шира научна и културна јавност била обавештена о поклону Нотингемског Трент Универзитета нашем факултету одржана је конференција за медије, а вест су пренели: *Политика*, *Данас*, *Блиц* и *Глас и Јуџарњи програма РТС*.



Фонд Библиотеке Правног факултета Универзитета у Београду су током јануара и фебруара 2006. године обогатили:

Институције: Београдска отворена школа, Биро за заштиту слобода и права, Београд, *Bundeskriminalamt Kriminalistisches Institut*, Минхен, Виша школа унутрашњих послова, Земун, Градска библиотека *Владислав Петковић Дис*, Чачак, Народна библиотека Србије, *Pravna fakulteta Univerze v Mariboru*, Правни факултет Београд, Правни факултет Бања Лука, Правни факултет Подгорица, Правни факултет Сарајево, Удружење правника

Србије, Универзитетска библиотека Никола Тесла, Ниш, Уставни суд Босне и Херцеговине, Сарајево, Факултет цивилне одбране, Београд, Фонд за хуманитарно право

Појединци: проф. др Сима Аврамовић, Нада Бакић, проф. др Данило Баста, проф. др Борис Беговић, проф. др Весна Бесаровић, проф. др Мирко Васиљевић, проф. др Драгица Вујадиновић-Милинковић, др Радослав Гађиновић, научни саветник, проф. др Зоран Гудовић, Виша школа за образовање васпитача, Београд, проф. др Драган Јаковљевић, Правни факултет, Подгорица, проф. др Стеван Лилић, проф. др Момир Милојевић, Милка Милошевић, др Божидар Митровић, адвокат из Москве, проф. др Зоран Поњавић, Правни факултет, Крагујевац, протојереј ставрофор др Радомир В. Поповић, Катарина Рашић Михајловић, асистент мр Вук Радовић, проф. др Мирјана Стефановски, др Џеклин Стивенс, Нотингемски Трент универзитет, проф. др Владимир Стипетић, Правни факултет Загреб, проф. др Драгић Стојадиновић, Економски факултет Београд, Јагица Ференц, студент права, проф. др Јасминка Хасанбеговић, др Славољуб В. Царић, доц. др Владимир Чоловић, Правни факултет Источно Сарајево.

Наши поклони: Библиотека Правног факултета Универзитета у Београду је поклонила 80 књига Народној библиотеци Србије које ће ова послати библиотекама и славистичким центрима у иностранству. У питању су књиге чији је аутор наш професор у пензији др Марко Младеновић. Библиотеци Правног факултета Универзитета у Бања Луци смо поклонили 52 и Библиотеци Правног факултета универзитета у Крагујевцу 30 књига. ■

Награде и признања



Професор нашег Факултета у пензији др Радослав Стојановић, изабран је за амбасадора наше

земље у Холандији. Проф. Стојановић је истовремено и правни заступник наше земље у поступку пред Међународним судом правде у Хагу по тужби у поступку који је покренула Босна и Херцеговина, у којој се тврди да је Београд одговоран за агресију и геноцид у тој држави. Избор проф. др. Радослава Стојановића на функцију амбасадора у Холандији представља велико признање њему лично, али чини и част Правном факултету Универзитета у Београду, за који је проф. Стојановић везао своју це-

локупну професионалну каријеру и био један од најомиљенијих професора међународног права.



Одлуком Сената Правног факултета Универзитета у Љубљани, професор др Милан Шкулић је, уз проф. др Љубу Бавцона и доцента др Катју Филипчич, именован за члана комисије за оцену кандидата за избор у звање доцента на том Факултету за подручје казненог права. ■

Студентски живот

Правни факултет Универзитета у Београду, у сарадњи са светском консултантском фирмом *Deloitte*, расписао је наградни конкурс за израду есеја из области пореског права на тему „*Trade-off између ефикасности и правичности у ојорезивању*“. Право на учешће имају студенти четврте

године студија и апсолвенти Правног факултета Универзитета у Београду. Три студента, чији есеји буду оцењени као најбољи, биће награђени плаћеном двомесечном летњом праксом (*internship*) у реномираној светској ревизорско-консултантској фирми *Deloitte* у Београду. По обављеној пракси,

управа *Deloitte* ће, на основу показаних резултата, извршити избор и засновати радни однос на одређено време са једним од награђених студената. Рок за предају радова је 15. март 2006. године.

Овим поводом 10. фебруара 2006. године проф др Мирко Васиљевић, декан потписао је протокол о сарадњи са Срђаном Петровићем, партнером пореског одељења *Delloite*.



Правни факултет Универзитета у Београду расписао је конкурс за најбољи есеј на енглеском језику на једну од две теме:

1. *No rights without remedy – the role and significance of the European Court of Human Rights (ECtHR)*
2. *Combating discrimination – an obstacle to equal enjoyment of human rights and freedoms*

Право учешћа имају студенти треће, четврте године и апсолвенти. Аутори два најбоља есеја похађаће летњу школу из области људских права на Европском универзитету Виадрина (Франкфурт на Одри). Рок за предају је 5. мај 2006. ■



Декан проф. др Мирко Васиљевић и Срђан Петровић, партнер пореског одељења *Delloite*

In memoriam



Проф. др Миодраг Трајковић је рођен 27. фебруара 1937. г. у селу Горњи Вртогош код Врања. Основну школу и гимназију завршио је у Врању, где је матурирао 1955. г., а на Правни факултет у Београду уписао се 1955. и дипломирао 1959. г. За асистента на Катедри за историју државе и права (Римско право) изабран је 1. јула 1960. г. Потом је провео две школске године на специјализацији у *Institut Universitaire d'etudes europeennes* у Торину (Италија), где је студије окончао магистарском тезом „*Le rapport entre le commissaire et le commetant*“. 1964. г. докторирао је на Правном факултету у Београду са темом из „*Правни односи код комисионе куйовине и њородаје робе у нашем и њороредном њораву*“.

Године 1966. изабран је за асистента на Катедри за грађанско право, а већ 1967/68. студенти су га бирали за најбољег асистента на Правном факултету. 1968. г. постао је доцент за предмете Привредно право и Саобраћајно право. Као стипендиста америчке владе 1969/70. боравио је у САД (*New York University* и *Berkeley University*) и Канади (*ICAO, Montreal*), где је специјализирао Ваздухопловно право. Јуна 1978. г. изабран је за редовног професора за предмете Привредно право, Међународно привредно право и Саобраћајно право.

Професор Трајковић је први у бившој Југославији формирао предмет Ваздухопловно право и први у Србији написао уџбеник Поморског права, који је крајем седамдесетих година био обавезна литература, не само на правним факултетима у Србији, већ и у Котору, Загребу, Риједи и Сплиту. Поред бројних научних и стручних радова, студентима је оставио четири уџбеника: Саобраћајно право (четири издања), Поморско право (седам издања), Међународно ваздухопловно право (два издања), као и Међународно арбитражно право.

Држао је по позиву предавања у Торонту, Отави, Њу Делхију, Дакару, Цакарти, Токију, Техерану, Бразилији, Рио де Жанеиру, Никозији.

Био је 20 година арбитар на листи Спољнотрговинске арбитраже при Привредној комори Југославије (потом Србије), као и члан Радне групе за израду нашег новог Закона о арбитражи. Од 1988. до 1990. г. је био члан Међународног арбитражног суда *ICC* у Паризу.

Од 2001. до 2003. г. радио је као виши правни саветник Европске Уније у Центру за правна и економска питања у Београду (*SCEPP, PLAC*). Проф. Трајковић је у последње време радио као консултант *UNDP* у Министарству спољних послова Државне заједнице Србија и Црна Гора на пословима преговарања са Европском Унијом и закључивања Споразума о стабилизацији и асоцијацији.

Професор Трајковић се ангажовао и у јавном животу и дипломатији. Од 1969. до 1974. г. био је посланик Савезне скупштине и члан делегације Србије у Већу народа. Током 1975–1979. г. је био председник Привредне коморе Београда, а 1980. г. председник

Градске конференције Социјалистичког Савеза Београда.

Од 1981. до 1985. г. био је амбасадор Југославије у Индонезији, Сингапуру и Папуи Новој Гвинеји. По повратку из Индонезије, од 1985. до 1989. г. био је помоћник савезног министра за иностране послове. У том периоду, као шеф или члан југословенске делегације, учествовао је у раду Генералне скупштине ОУН, Међународне организације рада – *ILO*, *UNCTAD*-а, *OECD*-а, *UNESCO*-а, Европске заједнице, Међународног монетарног фонда, Самита и Комитета покрета несврстаних земаља, скупова земаља у развоју и других међународних организација и конференција. Од 1989. до 1994. г. је био амбасадор Југославије у Бразилу, а по повратку у земљу вратио се на Факултет. У пензију је отишао 1. октобра 2003. г. Говорио је и писао на енглеском, француском, португалском и италијанском, а служио се шпанским и руским језиком.

Опраштајући се од једног од најомиљенијих чланова колектива, декан проф. др Мирко Васиљевић је између осталог рекао:

У овом тужном часу, када се опраштамо од физичког присуства нашег уваженог и вољеног професора Миодрага-Милета Трајковића, када његова породица изгуби свога оца, супруга, брата, рођака, када Правни факултет Универзитета у Београду изгуби једног од својих водећих професора, када Удружење правника у привреди Србије и Црне Горе изгуби свог оснивача, када Спољнотрговинска арбитража при Привредној комори Србије изгуби свог дугогодишњег арбитра, када Министарство иностраних послова изгуби свог препознатљивог дипломату, када Привредна комора Београда изгуби свог омиљеног председника све

речи су беспомоћне, нечујне, недовољно снажне да учине оно што би породица и све ове институције свакако највише желели. Снага речи застаје и пред самом потребом да у овом тужном часу изрази интелектуалну величину и моралну громаду нашег драгог Милета. Није нам утеха ни сазнање да кога богови воле млад умире.

Драги мој-наш професоре, сти-гао си у свом, за данашње услове кратком животу, да будеш и упамћени универзитетски професор, научник са завидним научним опусом широког спектра интересовања, челник привредних асоцијација са визијом, политичар који чврсто стоји на земљи са свешћу пролазности власти, дипломата од калибра. У свакој од ових улога био си и остао препознатљив у својој доследности – комуникативан, пожељан од стране млађих сарадника, без трунке гордости или надмености, прихватљив у сваком погледу и у свакој ситуацији.

Увек си зрачио искреношћу, човекољубљем, отвореношћу, честитошћу, болела те је друштвена неправда, интелектуални мазохизам, људска пакост и подметања.

Остаће упамћено да си оснивао и утемељитељ двеју наставно-научних дисциплина на Правном факултету Универзитета у Београду: Поморског и Ваздухопловног права, уз значајне доприносе и у сфери Арбитражног и Трговинског права, као и Међународног привредног права и Међународних односа, што је за један људски радни век и превише.

А ти једноставно ниси могао да будеш човек који припада само универзитету, већ истовремено и новинарству, и дипломатији, и пословном и струковном свету, и спорту (водеће лево крило Факултета) и дружењу са широким кругом пријатеља.

У животу се двапут умире. Прва смрт је физичка, као враћање дуга

природи која на свој начин и подарује и сам живот. *Друџа смрти је биии забрављен*, како је то говорио Фонтен. Та друга смрт неће доћи по тебе, драги мој-наш Миле. Потврди то и наш велики Његош: „Благо оном ко довијек живи, имао се рашта и родити“.

Извео си, драги наш Миле, тридесетак генерација студената Правног факултета Универзитета у Београду на животни пут. Твој научни опус је импозантан: преко 150 наслова, од чега педесетак књига и четири уџбеника, са укупно 15 издања. Био си ментор при изради близу 50 магистарских радова и око 30 докторских дисертација. Деценијски Копаонички скупови правника, као и традиционални скупови правника у Врњачкој Бањи, Златибору, Будви и где све још, нису могли да прођу без твог учешћа и твог реферата. У овом часу ти Врњачка Бања посебно поручује да си својеврстан симбол отварања Сусрета правника у привреди Србије и Црне Горе и да те, чак и кад би то хтела или кад и од ње неко хтео, не може замени-ти, те ће твоје место у Председништву сусрета симболично до даљег остајати упражњено.

Последњих месеци био си за-окупљен припремом *Зборника радова*, који је Теби, поводом твог одласка у пензију хтела да посвети интелектуална јавност Србије и бивше Југославије. Радовао си се сазнању да те твоје колеге толико уважавају својим одзивом да у том пројекту учествују. У њему су покривене све области којима си се бавио (Римско право, Привредно право, Саобраћајно право, Међународно привредно право, Поморско и Ваздухопловно право, Арбитражно право, Међународни односи). Суровост животне судбине није ти дозволила да дочекаш објављивање овог Зборника, који је управо у штампи, са око 650 страница, као и да дочекаш планирани округли сто колега и пријатеља посвећен промоцији тог Збор-

ника и свечаном обележавању твог одласка у пензију. Зборник радова посвећен Теби, теби професоре и велики човече, чијом хришћанском душом председава само љубав, теби човече који ни према коме и ни према чему не испољи ни трачак мржње, биће објављен и свечано промовисан. Зборник ћемо завршити, мада ускраћени за задовољство Твог физичког учешћа, обагађујући тиме српску струковну културу и чувајући тиме успомену на Тебе.

Правничка струковна јавност, као и интелектуална јавност уопште, дугују Ти, драги наш Миле, немерљиво. Тај дуг према професору педагогу – узору, према научнику изузетно аргументоване критичке речи – узору, према човеку – узору, ова јавност може вратити Теби само на један начин – заветом незаборава. Она то данас овим речима управо и чини.

Нека у овом часу осећај породичне, колегијалне и пријатељске туге због физичког губитка нашег драгог колеге, пријатеља, супруга, оца, брата, комшије надвлада осећај части и поноса што смо га међу нама као таквог имали и што ћемо га као таквог у нашим сећањима чувати и сачувати за нас, ради нас и оних који долазе.

Почивај нам у миру, драги наш Миле и нека Ти је вечна слава и хвала. ■

СРП – Каталогизација у публикацији Народна библиотека Србије, Београд 378(497.11)

АСТА *diurna* : билтен Правног факултета Универзитета у Београду / уредник Сима Аврамовић. – 2004, бр. 1 (октобар) – . – Београд (Булевар краља Александра 67) : Правни факултет Универзитета у Београду, 2004 – (Београд : Досије). – 29 cm

Двомесечно. – Наставља традицију билтена који је излазио у периоду од 1990–1997. године под истим насловом
ISSN 1820-3981 = *Acta diurna* (Београд)
COBISS.SR-ID 118246156